
Remarques concernant le TD 2 à faire sur feuille: 

On définit : n ! = 1x2x3….xn 

Ainsi par exemple 3 ! = 1x2x3 = 6,   5 ! = 1x2x3x4x5 = 120…. 

1 ! = 1,   (n+1) ! = 1x2x3…x n x (n+1) = n ! x (n+1) 

 

Correction ds nº3 
 

 

Exercice 1: 
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Ainsi  f est continue sur ] ]1;∞−  

 

 

 

 

Exercice 2 : 

 

Partie I  

1. (E) : e
x
 =
x
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 ⇔ x e

x
 = 1⇔ x = e− x  ⇔ x − e−x = 0 ⇔  f (x) = 0 

2. (a) f est dérivable sur R et pour tout réel x, f ’ (x) = 1+e−x . Or pour tout réel x, e−x > 0.  
Donc pour tout réel x, f ’ (x) > 1 > 0. 
Ainsi la fonction f est strictement croissante surR. 
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La fonction f est continue car dérivable et strictement croissante sur R.  

∞−→x
lim f(x) −∞=  et 

∞+→x
lim f(x) +∞=  

Donc d’après le théorème des valeurs intermédiaires, il existe un unique réel α tel que f(α ) 0= , i.e que (E) 

possède une unique solution α sur R.  
 

   (c) • f (1/2) ≈ − 0,1  < 0 
    • f (1) ≈ 0,6 > 0     
Donc d’après le théorème des valeurs intermédiaires vu plus haut, on en déduit : 1/2  ≤ α ≤ 1 
 

  (d)  Grâce au tableau de variations et sachant d’après (c) 0>α  on déduit que f est négative sur [ ]α;0 . 
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Partie II 
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2. On a vu en I-2.(b) que α était l’unique solution sur R de l’équation f (x) = 0 qui est équivalente à g (x) = 
x. 

En conséquence α est l’unique solution dans [0,1] de l’équation g (x) = x. 
 
3. La fonction g est dérivable sur [0,1] et pour tout x de [0,1], 

 
Donc pour tout x de [0,1],  

 
 

 

Puisque    

 
g ‘(x) et f (x) sont de signes contraires. 

Donc, d’après I - 2 (d), f étant négative sur [0,α] , pour tout x de [0,α], g ′(x) ≥ 0. 
Ainsi la fonction g est croissante sur [0,α]. 
 

Partie III 

 

1. Pour tout entier naturel n, notons Pn la propriété : « 0 ≤ un ≤ un +1 ≤ α » 

• Initialisation : vérifions la propriété au rang 0. 
u0 = 0 et u1 = g (0) = 1/2 . Or d’après I-2.(c), 
1/2 ≤ α. Donc 0 ≤ u0 ≤ u1 ≤ α. 
• Hérédité : soit k ∈N∗. Supposons la propriété Pk vraie. Démontrons alors, sous cette hypothèse, que Pk +1 
est vraie. 

On sait que g est croissante sur [0,α]. 



Or, d’après l’hypothèse de récurrence, 0 ≤ uk ≤ uk +1 ≤ α 

Donc g (0) ≤ g (uk ) ≤ g (uk +1) ≤ g (α) 
avec g (0) = 1/2 ; g (uk ) = uk +1 ; g (uk +1) = uk +2 et g (α) = α 

Par conséquent 0 ≤ 1/2 ≤ uk +1  ≤ u k +2 ≤ α et Pk +1 est vraie. 
• Conclusion : le principe de récurrence permet de conclure que pout tout entier naturel n,  
0 ≤ un ≤ u n +1 ≤ α 

 

2. La suite (un) est croissante majorée par α. Il en résulte que la suite (un) est convergente 
3. Notons ℓ la limite de la suite (un). Alors il est clair que 

+∞→n
lim  un=ℓ 

Puisque pour tout  n ∈ N, 0 ≤ un ≤ α, on obtient par passage à la limite dans cet encadrement : 0 ≤ ℓ ≤ α. 
En particulier ℓ ∈ [0,1] 
g est continue sur [0;1] donc g est continue au point ℓ . 

D’où 
lx→

lim  g (x) = g (ℓ)  

On en déduit par composition que 
+∞→n

lim  g (un) = g (ℓ)  

Or par définition de la suite (un), pour tout n ∈N, g (un) = un +1 . 
Donc 

+∞→n
lim un +1 = g (ℓ). Par unicité de la limite d’une suite, on en déduit que g (ℓ)= ℓ autrement dit ℓ est 

une  solution dans [0,1] de l’équation g (x)= x.2 
Or cette équation admet α pour unique solution. Donc ℓ = α 

4. La calculatrice fournit u4 ≈ 0,567143 à 10−6 près par défaut (valeur arrondie). 

 

 

 

Exercice 3 : 
 

1) Pour tout ∈x R, 02 >xe  donc pas de solutions. b. 

2) Pour tout ∈x R, 0>− xe  donc b. 

3) L’axe des abscisses est asymptote horizontale au voisinage de ∞−  donc c. 
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 grâce à la stricte croissance de exp. Donc c. 
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8) f dérivable alors son taux de variation tend vers le nombre dérivé de f en a quand h tend vers 0 donc a. 

9) 9.1 Alors −
+∞→n

lim vn = ∞−  donc par composition 0lim =−

+∞→
nv

n
e  et 

+∞→n
lim un = 1 donc c. 

    9.2 Pour tout entier n, 2<nv  donc 2−>− nv  et 1+= − nv

n eu > 12 +−e  donc a. 


